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ЗАСТОСУВАННЯ УСТАНОВКИ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ДРІБНОДИСПЕРСНИМИ 

ВОДЯНИМИ СТРУМЕНЯМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Криворучко Є.М., 

Дубінін Д.П., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

Сучасний рівень розвитку суспільства вимагає постійного та невпинного 

розвитку систем, засобів та принципів протипожежного захисту. В залежності від умов 

виникнення горіння, матеріалів та речовин, що охоплені полум`ям, місця виникнення 

пожежі та інших факторів можуть бути застосовані різноманітні засоби та способи 

гасіння. Однак питання збереження життя та здоров’я рятувальників залишається 

основним.  

З початку повномасштабної війни протягом 2022 року під час виконання завдань 

за призначенням загинуло понад 50 рятувальників. Кількість травмованих рятувальників 

обчислюється сотнями [1]. При цьому слід зауважити, що виконання бойових завдань в 

умовах бойових дій суттєво відрізняються із впливом багатьох факторів. На початку 

повномасштабного вторгнення кількість виїздів не рахували вже й самі рятувальники. 

Змінювалися адреси, особовий склад перенаправлявся з місця на місце, масштабні 

руйнування супроводжувалися пожежами, в той час як і без того складна обстановка 

ускладнювалась постійною загрозою повторних обстрілів (Рис.1). Таким чином однією з 

основних причин травмування та загибелі рятувальників стала загроза ураження 

внаслідок ракетно-артилерійських обстрілів [2].  

Рис. 1. Наслідки ракетно-артилерійських обстрілів України. 

Та не зважаючи ні на що першочерговим завданням було та залишається 

рятування людей. При цьому виконання пошуково-рятувальних робіт без залучення 

людини важко уявити, в той час як проведення робіт з гасіння пожеж без перебування 

рятувальника у небезпечній зоні чи з обмеженим часом таких робіт є реальним. 

Особливо це актуальним стає під час ліквідації наслідків ракетних обстрілів об’єктів 

життєзабезпечення, критичної інфраструктури та промисловості (рис. 2.). В таких 

умовах загроза повторного обстрілу, тобто масованого, надзвичайно висока. І це навіть 

без урахування інших факторів небезпеки, що характерні для промислових об’єктів. 

Вирішується зазначена проблема шляхом застосування установок пожежогасіння, в тому 

числі пересувних.  
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Рис. 2. Наслідки ракетних обстрілів об’єктів промисловості. 

Основними вимогами до таких технічних засобів має бути їх мобільність, 

здатність працювати без оператора після запуску або дистанційний запуск, достатній час 

автономної роботи та ефективність щодо гасіння.  

Представлена у роботі [3] установка пожежогасіння періодично-імпульсної дії 

здатна забезпечити виконання відповідних вимог. Проведені експериментальні 

дослідження із застосування установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії з 

подачею водяного аерозолю за допомогою установки показали, що довжина 

розповсюдження струменя водяного аерозолю склала 34 м, а висота – 2,1 м [4]. Окрім 

цього установка дозволяє проводити подавання аерозолю за рахунок застосування 

трубопроводів чи рукавів, а також у тунелях складної конфігурації з використанням 

існуючих комунікацій таких як вентиляційні канали, сходові клітини та інше [4–6].  

Таким чином питання можливості застосування установки пожежогасіння 

періодично-імпульсної дії для виконання завдань в умовах воєнних дій є доцільним та 

актуальним.  
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